

专家学者共话发展新趋势

崇川区新一代信息技术产业发展大会暨促进会成立仪式举行

3月30日,崇川区新一代信息技术产业发展大会暨促进会成立仪式顺利举行,通富微电等业内知名企业代表以及科研院所、行业协会、联盟的专家学者齐聚一堂,共话新一代信息技术发展新趋势。

南通市政协副主席、市工商联主席陆建新,南通市人民政府原副市长孙建华,江苏省工信厅电子处二级调研员袁肆益,崇川区委书记胡拥军,区委副书记、区长杨万平,南通大学党委常委、副校长施建,南通市科技局副局长刘志刚,南通市工信局党组成员、副局长朱振宇,南京邮电大学产学研合作处处长、技术转移中心主任顾亦然,南通大地电气股份有限公司董事长蒋明泉等领导嘉宾出席活动。

陆建新在讲话中指出,近年来南通出台制造强市建设实施方案,建立重点产业集群发展协同推进机制,新一代信息技术产业发展的影响进一步扩大。作为中心城区的崇川区彰显主城担当,在全市高质量发展中持续创先争优。希望大家以此次活动为契机,在新一代信息技术产业链发展促进会的引领带动下,会员企业要

进一步提振精气神,以更高的站位、更宽的视野和更大的格局推进促进会建设和与发展。商会组织要搭建桥梁,立足“排忧解难”,服务会员,推动政策精准落实,在技术创新、产业发展、市场发掘、区域协同等方面展现更大作为。相关部门要使命在肩,坚持“以人为本”,做好服务,为各企业联动构建创新链、产业链、供应链,进一步完善现代产业体系创造良好的政策环境。

杨万平向莅临活动的领导嘉宾表示欢迎,对促进会的成立表示祝贺,向长期以来关心支持崇川新一代信息技术产业链发展的企业家们表示感谢。他表示,区新一代信息技术产业链发展促进会的成立,将密切政企联系,放大集群效应。突出党建赋能,跑出发展“加速度”,让基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用在生产经营一线充分发挥。坚持合作共赢,锻造产业“新优势”,进一步加大交流力度,整合行业资源力量,传承弘扬企业家精神,加快发展新质生产力。强化首席服务,当好金牌“店小二”,坚持政企同心同向同行,充分凝聚发展合力,共同把产业链做大做强。

大会现场,崇川区新一代信息技术产业链发展促进会党支部、崇川区“崇才向党”初心工作室揭牌成立。

活动为崇川区新一代信息技术产业链发展促进会领导班子及顾问单位授牌,新当选会长作表态发言。

南京邮电大学针对崇川链上企业发布产学研合作服务个性化清单,南通大学、南通理工大学、通富微电、大地电气、越亚半导体、鸿鹄电子、易思精密、格陆博科技等八家单位签署链上企业项目合作发展协议。南通、南京、无锡三地集成电路产业团区域联动,共同成立江苏省集成电路领域产学研合作联盟,探索进一步发挥院校资源优势,推进集成电路产业链资源共享、人才共用、发展共行。

在活动中举行的“智聚崇川 数引未来”大讲堂暨“芯”动力、“才”有为”人才沙龙上,复旦大学微电子学院范波教授、南京师范大学物理科学与技术学院张力发院长分别围绕芯片IP核产业生态和发展需求、聚焦微纳尺度导热作了分享;来自全国各地的集成电路设计、制造、封装、应用以及国家

级平台的企业家,就如何促进经济交流和产业创新升级分享了许多极具前瞻性的战略思路。

活动前,崇川区新一代信息技术产业链发展促进会(含分会)第一次会员大会召开,选举产生崇川区新一代信息技术产业链发展促进会(含分会)第一届领导班子,南通大地电气股份有限公司董事长蒋明泉当选为第一届理事会会长。

近年来,崇川区坚持创新驱动,启动“六链千企共发展”系列活动,以电子信息(集成电路)为重点,以通富微电为龙头,加快推动新一代信息技术产业链式发展、量质齐升。发展促进会的成立,为广大链上企业搭建交流平台,努力以产业高质量发展为全区经济社会发展贡献更大力量。

区领导闫静翔、张明星、徐炜、殷安生、张东华、姜永良,市内外集成电路产业科技团长成员、专家教授,崇川区相关部门主要负责同志及各板块相关负责同志,区电子信息(集成电路)产业链、车联网产业链、软件信息产业链企业主要负责人等参加活动。

·贺露兰 杨阳 张帆·

陈桥街道树北村积极营造关爱老年人的良好氛围——

“网格+为老服务”打造幸福养老圈

今年以来,为进一步弘扬敬老、爱老的传统美德,营造关爱老年弱势群体的良好氛围,陈桥街道树北村依托网格化管理,深入推进“网格+为老服务”工作,让辖区老年群体在网格内就能享受到贴心服务,实现老有所安、老有所依、老有所乐。

老有所安,为反诈安全加把“锁”

“爷爷奶奶,登记信息送礼品,上门推销保健品,投资产品返红利等,这些都是骗子常用的手段,你们要牢记。”近日,树北村微网格员顾云芬做起了“反诈宣传员”,正在给老年群体传授“反诈秘籍”。

针对老年受害群体信息渠道单一、认知

能力较弱等特征,网格员摸索出“摆摊式”和“唠嗑式”宣传方法,用通俗易懂的方言开展入户沉浸式“反诈聊天”,网格员依托真实的案例,用漫画配图的方式为老年人宣讲防诈骗知识,“一对一”答疑解惑,引导和劝导老年人在日常生活中保持清醒头脑,切勿因贪小便宜中圈套,不轻信他人谎言,牢记“天下没有免费的午餐”。同时,网格员还宣传防范诈骗的小技巧,分享识别诈骗手段的方式,提醒老人要警惕上门推销、投资虚假养老项目、低价旅游等诈骗陷阱。

老有所依,为生活保障撑起“伞”

“奶奶,我来检查一下您家液化气罐……”

在空巢老人毛佰均家中,微网格员徐淑兰化身“安全员”帮老人排除安全隐患。网格员入户走访叮嘱村民注意用气、用电安全,针对村民用火用电、燃气安全、电线充电等存在安全隐患点位进行仔细排查,及时整改。同时,网格员通过村民微信群广泛推送消防安全知识,主动为群众讲解生活中常见的安全隐患和预防措施,提前引导群众做好防范措施。

群众有问题随时“下单”,网格员第一时间“接单”,陈桥街道树北村通过不断细化网格服务,完善工作机制,每月组织网格员挨家挨户上门探访,进一步提高养老服务水平,织密关爱老人“防护网”,真正做到“以人为本”,让辖区空巢孤寡老人们的晚年生活幸福感大大提升。

老有所乐,为夕阳光彩添点“色”

“大海呀大海,就像妈妈一样……”悠扬的歌声伴着春日阳光飘进了陈桥爱心护理院老年人的耳中。树北村网格志愿队牵手团支部结对学校走进护理院,为老人们带来了一场“文化盛宴”。散文朗诵《春》、合唱《大海啊故乡》、独唱《春风十万里》……展现了国家繁荣富强、人民安居乐业的美好景象。

“我们将以老年人需求为导向,以‘增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康’为宗旨,用心用情制定银龄‘文化套餐’,不断满足和丰富老年朋友的精神文化生活。”树北村党总支书记、总网格长吴志云说。·钱辰 刘江江·

▲百花村社区联合东方剑桥中威幼儿园开展“清明祭奠英烈传承红色基因”活动。邵新宇摄

▼濠阳、濠城社区联合组织实验小学学生走进烈士故里,激励青少年赓续红色血脉。汤琰摄



曹公祠、狼山社区联合开展“放飞纸鸢寄哀思,文明祭祀新风尚”主题活动。刘源摄



揽江抒怀循足迹 政企同心绘蓝图

3月27日,狼山镇街道在滨江公园开展“揽江抒怀循足迹,政企同心绘蓝图”主题商会小组活动。来自狼山镇街道的商会会员单位代表、民营企业家十余人参加了当天的活动。

活动中,狼山镇街道经发办相关负责同志向大家介绍了崇川区招商引资载体、人才招引政策和楼宇土地资源情况。狼山镇街道财政所相关负责人向大家解读了财税优惠政策。企业家代表们围绕企业运行情况、营商环境、交流合作等内容畅所欲言、各抒己见。

“滨江美景令我陶醉,很庆幸能把我的企业落户在崇川福地。今天的商会活动搭建了政企友好互动的平台,极大增强了会员单位对商会的认同感和归属感。”狼山镇街道商会副会长、南通东方永达佳晨汽车销售服务有限公司总经理张祺感慨道。南通东方永达佳晨汽车销售服务有限公司落户狼山镇街道已经有13个年头,2022年、2023年连续2年企业销售总额超10个亿,多次被评为狼山镇街道财税贡献先进单位。

近年来,狼山镇街道商会围绕推动区域经济发展和服务会员企业两大主题,进一步发挥商会在信息共享、渠道互通、资源整合、产业合作、商务拓展等方面的作用,为企业发展拓展新理念、新方法、新模式,帮助企业安心创业、扎根狼山。

·张佳·

开展专项宣传 打击网络谣言

为深入推进网络谣言打击整治专项行动,提升广大群众对网络谣言的辨别能力,连日来,学田街道派出所、网信中心集中开展“抵制网络谣言你我共同参与”专项宣传活动。

学田派出所民警走进南通科技职业技术学院、南通职业大学,紧紧围绕高校学生对自媒体掌握程度高、对特殊事件好奇心强的特点,提醒大家切勿传播谣言。通过现场交流、互动问答等形式,帮助学生增强了法治观念、提升了安全意识、提高了对网络谣言的识别能力。

民警还走进了人员流动密集的圆融商圈,围绕网络辟谣相关知识、网上有害信息举报等内容向群众现场讲解,积极宣传网络谣言的危害,提升其识谣、辨谣、举报谣言的能力。同时,向商户普及涉企侵权相关法律知识。

·王郅琦·

弘扬诚信文化 凝聚诚信共识

3月28日上午,新城桥街道启秀社区在四楼活动室开展了“讲好诚信故事,弘扬诚信文化”主题诚信建设宣传活动,通过发诚信倡议、讲诚信故事等环节,增强市民诚实守信意识,营造崇尚诚信、践行诚信的文明共识。

“让我们行动起来,从身边小事做起,争做诚信市民,争创诚信文明,共建诚信文化,共创诚信美好家园。”活动伊始,社区诚信宣传志愿者发出诚信倡议。随后,社区宣讲志愿者刘伟男以《讲好诚信故事,弘扬诚信文化》为题,从什么是诚信、诚信小事分享、如何将诚信的理念付诸实践等方面生动诠释了诚信的重要性与深刻内涵,引导市民在日常生活中诚信待人、诚信处事,助推诚实守信在全社会蔚然成风。活动现场还穿插了诚信知识问答。

此次活动是新城桥街道推进诚信文化建设的一个缩影。诚信文化建设需要融入社会各方面。辖区楼宇企业、沿街商铺、学校等云集,与居民区交融,营造一个良好的营商环境和放心安全的消费环境对增进基层治理效能、提升民生幸福指数至关重要。近年来,新城桥街道积极探索诚信文化建设路径,把诚信文化宣传融入各种“文明细胞”创建活动,充分利用“3·15”国际消费者权益日、法治宣传月、食品安全宣传周等契机,采取多种形式宣传诚信文化,提升市民诚信意识。街道还深入挖掘诚实守信先进典型,发动群众积极参与诚信典范示范引领作用,营造人人讲诚信、事事守信的良好氛围。

·席海涛·

永兴街道全方位开展文明单位创建活动——

让城市文明持续“保鲜”

今年以来,永兴街道紧紧围绕“服务人民、奉献社会”这个宗旨,全方位开展文明单位创建活动,促进单位和全社会文明程度整体提升。

实践阵地用活 为文明单位创建“造势”

2023年,永兴街道将辖区4个采样亭改造为“一圈两带”新时代文明实践点,成为开展理论武装、文明创建、志愿服务、全民阅读的阵地依托,不断拓展文明“因子”深入群众生活圈。依托“弘爱社”志愿服务组织孵化基地,规范设置新时代文明实践所、站、点三级组织体系,打造南通市第二批新时代文明实践示范所,积极探索优秀志愿服务组织和文明新风同频孵化模式,擦亮“暖兴公社”新时代文明实践所品

牌,切实提高基层群众思想觉悟、道德水准、文明素养法治观念。与匠心公益、南通四院、南通理工学院等单位共建,先后孵化“匠心公益”“富民合作社”等69家优质特色社会组织,培育“崇宁两地共读一本书”“楼道微自治 睦邻一家亲”等一批优秀志愿服务项目,在活动共联、资源共融中实现精神共育、文明共享。

模范典型讲活 为文明单位创建“树旗”

永兴街道积极挖掘选树文明新风典型,坚持正面典型正面宣传,引领永兴成为文明高地。集结“中国好人”“彩虹之心”创始人曹益飞等36名社会组织“头雁”形成成长示范。结合“礼遇好人”、事迹展览、巡回宣讲等推广活动,在各行各业催生出一批志愿先

文明实践鲜活 为文明单位创建“铸魂”

连日来,永兴街道将精神文明创建与党员冬训、文明实践、基层治理结合,围绕时事热点,聚焦居民诉求,为居民朋友送上普惠性服务。针对电动车消防安全问题,组织青骑兵、社区网格员等面向居民群众、商圈企业开展消防安全网格实景课堂,开

展消防器材检查以及隐患整治志愿活动30余场次,为居民朋友送上消防安全科普书籍。东港社区老干部志愿服务队、“江小YOUNG”志愿服务队联合“银发护江”公益团队在江边开展“共护长江美”净滩活动。以居民所需、所急、所盼为出发点,节制闸社区依托“双报道通通在”和“美好社区 合伙缔造”志愿服务品牌,让有“一技之长”和“服务意愿”的在职党员在文明创建中“站出来”,组织开展“居民微心愿、共建微服务、温暖微关爱”的“三微”行动共计10余场次,让文明实践为文明城市创建焕发新活力。

“精神文明创建不仅让辖区氛围越来越好,也让基层服务的质量愈加提高,辖区居民的素养愈加提升,彰显一个地方的文化底蕴、精神气质。我们会继续让文明创建更加精细化、品牌化,给群众带来更多福祉。”永兴街道宣传委员庄妍说。·严韵湘·